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A baskérdés.
Kolozsvár, junius 19.

Közélelmezési kérdéseink kö­
zött ma egyik legfontosabb, eddig 
föltöretlen dió a húsárak emelke­
désének a kérdése. Nemcsak ná­
lunk, hanem a székesfővárosban még 
inkább s az ország többi nagyobb 
városaiban is. A társadalom szokva 
van a husevéshez s ezt a szokását 
betartja bár, de kétségbeesve ta­
pasztalja, hogy ezen fontos élelmi 
szerének az ára rohamosan megna­
gyobbodott. S ha enni akarja, a 
húsevő ember az étvágyának a 
nagysága és a pénzes tárcájának 
tartalma között nem találja meg a 
helyes arányt. Abból a tárcából 
egyre több a kiadás, a mit a fo­
kozódó életszükséglet megkíván, az 
ételhus pedid egyre drágább s elő­
áll az a furcsa, s egyben szomorú 
helyzet, hogy panaszkodik a ter­
melő, panaszkodik a mészáros, pa­
naszkodik a közönség — talán 
még a fogyasztási adóhivatal is 
panaszkodik,

A hús táp értéke felől a tudomá­
nyos nézetek különbözők. Vannak, 
akik azt vallják, hogy legelső helyen 
áll tápárték dolgában a tej, de 
azért az egymagában, hús nélkül 
nem elegendő. Mások egyenesen 
harmadik helyre sorozzák tápérték 
dolgában a húst, fölvállitván azt a 
tudományos tételt, hogy első he­
lyen jön a tej, a második helyen a 
tojás s a harmadik helyen a hús. 
Mindezen tudományos tételeket pe­
dig a fej etetőjére állítja az, hogy 
az embereknek étvágyuk is van, az 
evésben élvezetet is keresnek s 
nem akarnak örökké tejjel és to­
jással élni. Szóval a hús a közélel­
mezési kérdések között elsőrendű 
tényező volt eddig is ■ az marad a 
jövőre is.

Hogy aztán mely hús az, amely 
közfogyasztási cikk : megint más 
kérdés. Voltakép minden hús ehető 
— annak, a ki szereti. Ez Ízlés 
dolga, szokás dolga, hit dolga.

Az ízlés ott áll elő, a hol va­
laki válogathat s bizonyára nagy 
kü'önbség van a patkányt cseme­
géző kínai s a patkányevésre éh­
ségből kényszeritett 1871-iki párisi 
francia között.

Más az az ausztráliai sziget­
csoport, a hol azért eszik a kutyát, 
mert semmi máé állatjuk nincsen, 
más a középázsiai benszülött, a ki 
miután agyonnyargalta lovát, végső 
hálából megeszi s más Bécs vá­
rosa, a hol a szegény néposztály 
húsevő vágyának kielégítésére sza­
bályosan kellett elrendelni a íóvá- 
gatásokat, lómészárszékeket s a lo- 
hustfőző vendéglőket.

De akármint keressük, a hús, 
a zsír, a szalonna, a faggyú az ark- 
tikus sarkok emberétől kezdve min­
denütt élelmezési tényező. Utóvégre 
van orvosi elmélet, a mely szerint 
az emberi test gépezetének egy napra 
való ,,befütésére“ két összemarék 
riskása is elég, van másik amerikai 
elmélet, sőt már bizonyos fokig 
gyakorlat, a mely koncentrált élelmi­
szer táblácskákkal akarja etetni az 
embert: az elméletgyártók és étel- 
táblaföltalálók azonban a maguk 
csendes otthonában titkon hódolnak 
a húsevésnek . ..

Bolondság azt állítani, hogy az 
ősember nem volt húsevő. Nagyon 
is az volt, sőt egyes kutatók azt 
állítják, hogy valaha a történelem 
előtti időben még az európai em­
ber is emberhusevő volt. Ez kétsé­
ges, de az bizonyos, hogy az állati 
húst szerette, ette, az állati cson­
tokat kövekkel tördelte szét, hogy 
a bennük tartózkodó velőhöz jusson.

Szóval a hús úgynevezett ve­
res fonálként húzódik át az embe­
riség élelmezési történetében. Veres 
fonállá különben most vált, a mos­
tani utóbbi századokban, amidőn a 
különböző adók egymásután terem­
tődvén, megnehezítették a terme­
lést, a kereskedést, magát a fo­
gyasztást is.

Délamerikában oly olcsó a 
marha, hogy csak huskivonat alak­
jában szállítják Európába. S a nyu­
gati államok kevéspénzű családai 
csak kivonatból főznek levest ; ha 
húsra pénz jut, azt a húst meg­
sütik.

Nálunk hány család van, ahol 
még egy kis húslevesre, egy kis 
főtt húsra sem telik ! Hol van még 
a munkás, a napszámos, a szolgai 
állásban alkalmazottak. A munkás 
egész napi napszáma kevesebb, 
mint két font hús ára ; a tej, a 
tojás, ha tudományos szempontból 
táplálóbb is, egy öttagú családnál a 
táplálásra elegendő tej vagy tojás 
még többe kerül.

A húsdrágulásnak az adón 
kívül egyéb okai is vannak. Er­
délyben egyik speciális ok, hogy 
a kisbirtokok szarvasmarha kész­
lete a fogyasztással szemben alig 
jöhet számba. Legföljebb tejelő 
marhát tart, igavonót nem. A másik 
ok, hogy a lovat sohasem fogja 
élelmi anyagul tekinteni a magyar 
közönség; a legszegényebbje sem. 
A legelső pedig, az ősi marha­
tenyésztés alapja fogy, egyre fogy 
a belterjes gazdálkodás követel­
ményei szerint.

Ily körülmények között jóaka­
rattal kell fogadni minden oly vál­
lalkozást, a mely a mig egyfelől a 
vállalkozóknak használna, egyben 
hozzájárul ahhoz, hogy a fontos 
közélelmezési cikknek, a húsnak az 
ára a fogyasztók zsebének tartal­
mához módosuljon. A közélelme­
zési politikának nagy vívmánya 
volna ; ha e tekintetben az egész 
országra kiható eredményes lépése­
ket tudna tenn.

Az ország termése.
A földmivelési miniszter 

jelentése.
— Saját tudósítónktól. — 

Kolozsvár, junius 18.
A hosszantartó, óriási szárazság folj- 

tán előre látható volt, hogy azjország ter­
mése a közepesen jóval alul fog állani. Ez 
az aggodalom, sajnos, beteljesedett. Habár 
az utóbbi idők esőzései segítettek is vala­
micskét, az óriási károkat, a melyeket a 
szárazság okozott, már nem lehetett pótolni. 
Kolozsvármegye termése sem kecsegtet 
semmi jóval. A megyéből érkezeit jelen­
tések szerint egész búzatáblákat elpusztított 
az üszög.

Mindenki el volt készülve reá, hogy 
az idén a termés rossz lesz, de olyan meg­
döbbentő számadatokat, mint a minőket a 
földmiveléeögyi miniszter által ma este 
közzétett hivatalos termésbecslés mutat, 
senki sem várt. És ha ehhez elgondoljuk 
azt, hogy a becslés rendesen optimisztikus 
szokott lenni és hogy ennélfogva a kimuta­
tottnál is silányabb lesz a termés, bizony 
nagyon szomorú perspuktiva az egész or­
szágra nézve. Biztosat azonban csak akkor 
lehet tudni, ha a tizenegy nap múlva meg­
kezdődő aratások befejeződnek.

A miniszter által közzétett termés­
becslés adatai a következők:

Búzából tavaly volt 44 millió 77 ezer 
métermázsa; az idén lesz 34 milló 16 ezer 
métermázsa; a csökkenés tehát tizmilló 
hatvanegyezer métermázsa.

Rozsból tavaly 12 millió 911 ezer 
métermázsa volt a termés; az idén 11 mil­
lió 680 ezer métermázsára, tehát 1 millió 
231 ezer métermázsával kevesebbre van 
kilátás.

Az árpatermés tavaly 12 millió 69 
ezer métermázsát telt ki, az idén 10 millió 
624 ezer métermázsát.

Zabból tavaly 12 millió 676 ezer 
métermázsa termett, mig az idei termést 
csak 8 millió 989 ezer métermázsára be­
csülik.

Az árpatermés csökkenése tehát 3 
millió 435 ezer, a zabtormésé 3 millió 687 
ezer métermázsa.

A tavalyihoz képest az idei termés 
majdnem egy negyedrészszel csökkent, pe­
dig a tavalyi sem volt a közepesnél jobb. 
Kilátás van rá, még pedig a legkomolyab­
ban, hogy elérjük a tiz forintos búzaárakat. 
Ezzel pedig együtt jár az élelmiszerek álta­
lános drágasága, a mii bizonyára meg fog 
érezni az ország.

Ok és okozat.
Sztrájkolok és sztrájkcsinálók.

Kolozsvár, junius 19.
Tiz esztendő alatt nem beszéltek any - 

nyit az államvasulról, mint a mennyit az­
óta, hogy a sztrájk megtörténi. Ha ez ered­
mény, akkor a sztrájknak ez a kézzel fog­
ható eredménye, mint a többi eredmény, 
eddig csak igérkezés formájában nyilatko­
zik meg.

Azonban a beszédek, a melyek az 
államvasutról szólnak, nagyon sajátságos 
színben tüntetik föl az államnak ezt a 
nagy közlekedési- és fuvarozási-vállalatát. 
Megdöbbentő adatokat tárnak elő, amélyek 
azt látszanak igazolni, hogy a fehér rab­
szolgaságban élő tízezrei a vasutasoknak 
valóban el lehettek keseredve azon állapo- 
lokon, a melyek közé sodorta őket a 
sors és a kenyér, a megélhetésért való 
küzdelem.

Az országgyűlésen voltakép a vas­
utasok fizetésének rendezése volna napi­
renden, azonban légin*ayh arról tárgyalnak, 
hogy micsoda nagy baj, micsoda nagy, ve­
szedelem volt a közelmúltban lezajlott 
sztrájk s mi lenne, mily csapás lenne az 
az országra, ha ismétlődne. S a tárgyalás 
alá vett törvényjavaslat módot nyújt a 
képviselőknek arra, hogy élénk s egyben 
lesújtó kritikában részesítsék az állam- 
vasutat nem az egész státust, hanem a 
vezetőséget.

Fölhangzik elsősorban a régen pana­
szolt vád, hogy az áilamvasutnál dühöng a 
protekció. S épen Baross idejére esik a kez­
dete. Az ő idejében törölték el a fokozatos 
előléptetés rendszerét, azóta van protekczió. 
Batthyány Tivadar gróf elég komoly ember 
arra, hogy az országgyűlésben csak való 
tényeket hozzon elő, s ő azt állítja, hogy a 
vasútnál minden előlépett száz ember közül 
harmincz nem a rendes szolgálati ulon, 
hanem a protekció utján lép elő.

Csinos kis panasz az is, amely a föl- 
lebbvalók, a legmagasabb följebbvalók 
modortalanságáról beszél, amelylyel az alan­
tasók iránt viseltetnek. Kétségtelen, hogy 
egy negyvenezer főnyi hadsereg vezetéséhez 
fegyelem kell s a parancsok kiadása hatá­
rozott mondatokat kíván, azonban a panasz 
arról szól, hogy jóval tulmennek a méltó­
ságos urak a megengedett határokon s oly 
hangot használnak az alantasokkal szem­
ben, amely hang éppen ezen méltóságos 
urak intelligencziájára nézve a legsúlyosabb 
kritika.

A méltóságos urak I A kiskirályok, a 
kik külön vonaton járnak, akár valamely 
souverain. Ugyan mikor az osztráké volt az 
a vasul, történt-e ilyesmi ? A főbb és leg­
főbb tisztviselők, ha lejöttek Bécsből, beül­
tek az első osztályú kocsiba és jó volt ne­
kik, beültek tebervonat paklikocsijába és ott 
is jó volt nekik.

A mostani méltóságos vasutasok, csak 
akkor szállnak föl a mozdonyra, ha uralko­
dó fejedelmet visz a vonat. Akkor ők ve­
zetik a vonatot s hogy mit ér az ő veze­
tésük azt megmutatta a sztrájk, a mikor a 
gépész által halt ponlra állított mozdonyo­
kat nem tudták még csak el sem indítani.

Az sem utolsó dolog, a mit a vasúti 
fogyasztási szövetkezetekről beszélnek. Most 
már nem suttogva, vagy névtelen ujsági 
panaszokba, hanem nyíltan, az országgyű­
lésen, hogy az egész ország megtudhatja.

Ott nagyon előkelő urak váltották ma­
gukhoz a kezelést, részben atyai gondos­
ságból, részben pedig mert az állások egy 
része fizetéssel van egybekötve. És min­
denesetre sajátságos dolog, hogy a sztrájk 
előtt felfüggesztett három vasutas a szö­
vetkezetben ellenzéki állást foglalt el a 
szövetkezeti vezető ellen, aki meg referens 
volt bent a központban.

Egész sor ilyen s ehez hasonló pa­
nasz hangzik és most sem azért, hogy va­
lami nyílt heccet kezdjenek vele, hanem 

hogy igazolják azt a tényt, hogy a vas­
utasok sztrájkja nem volt valamely hirte­
len rendezett manőver, hanem azt a hosszú 
időkön át gyűlő elkeseredések önmaguktól 
fakasztották ki. Mégis állandóan hallatszik 
a panasz a sajtó egy részében, ho.y a 
sztrájk mozgalom oka és kitörése a vas­
utasokon kívül álló körökben keresendő.

Hogy mennyi értéke és értelme van 
ennek a vádnak, azt eléggé mutatja az, 
hogy a vádaskodók következetesen adósak 
maradnak a felelettel arra a kérdésre, 
hogy mely körökben keresendők tehát az 
okok. Erről hallgatnak, mert ők maguk is 
tudják, hogy a valódi okok azok a pana­
szok, a mikből mostanában a parlamertben 
országos kiállítást rendeznek és ezekbe szól 
ma bele országos jelentőséggel és fontos­
sággal a budapesti törvényszék ítélete, a 
mely a vasutas mozgalom súlyos pörbe 
fogott tizenhárom tagját rendkívül figye­
lemre méltó irdokolással fölmenti.

A sikeíaémák és vakok 
vizsgája.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, junius 19.

Tegnap délelőtt folyt le a kolozsvári 
siketnémák országos intézetének nagytermé­
ben a siketnémák és vakok évzáró vizsgá­
lata nagy és előkelő közönség jelenlétében. 
A vizsgák eredménye fennen dicséri a ta­
nárok humánus működését és nem cseké­
lyebb mérvben megörökíti az alapítók és 
vezetők érdemeit.

A vizsga a siketnémák első osztályá­
nak bemutatásával kezdődött. A növendé­
kek Nagy Péter r. tanár vezetése alatt a 
vizsga során meglepő eredményt mutattak 
fel. Ugyancsak nevezett tanár vezette a 
másod osztály vizsgáját, helyettesítve Paul 
István r. tanárt, ki családi okok miatt nem 
lehetett jelen a vizsgán. Ez az osztály is 
biztos feleleteivel felülmúlta a hozzája fű­
zött várakozásunkat.

A harmadik osztály vizsgáját Tarltzky 
Ferenc igazgató vezette és - ebben az osz­
tályban különösen kitűnt Balázs Adolf sza­
batos feleleteivel.

Az okos szemű gyermek gyors beszé­
dével szinte felejtette velünk, hogy beszéde 
nem a természet, hanem jóságos tanárának 
ajándéka.

A negyedik osztályt Ulrich Géza ve­
zette a közönség elő ős a növendékek fele­
letével dicséretre méltó bizonyítékát szol­
gáltatta, hogy szivvel-lélekkel siettette a ta­
nulók fokozatos haladását.

A külön teremben kiállitottt kézimun­
kák sokasága és művészies kivitele szóltak 
dicséröleg Zattler Ida kézimunka-tanítónő­
nek a rajongásig lelkiismeretes működésé­
ről. A kiállítás a maga nemében vetélkedik 
az ipariskolák hasonló kiállításával és az a 
közvetleg gyermeteg szeretet, melyet a 
növendékek részéről jóságos tanítónőjükkel 
szemben volt alkalmuk észlelni, mindennél 
szebben szólt Zattler Ida kisasszony áldásos 
működéséről.

Megható látványt nyújtott a siket­
némák vizsgája, de hasonlitlanul fájóbban 
érintette szivünket a vakok felvonulása. Itt 
Schamen Péter tanár kötelezte le a maga 
részére a jelenlevők háláját bámulatos 
eredményével, melyet növendékei lelkiisme­
retes tanításával elért.

Elsőnek az előkészítő osztály mutatta 
be a Klein-főle Írást és olvasást meglepő 
biztonsággal. Ezt követte Opra János az 
előkészítő osztály növendékének korrekt 
szavalata. Majd a továbbképző osztály nö­
vendékei mutatlak be a Braille-irás és ol­
vasást bámulatba ejtve a közönséget, mely 
lélekzetét visszafojtva kisérte figyelemmel a 
növendékek produkcióit. Nagy hatást kel­
tett Czipf Mihály szavalata. .Heten va­
gyunk... < cimü költeményt szavalta ér­
zéssel és folyékony szabatossággal.

A műsornak legmeghatóbb pontja kö­
vetkezett ezután. A felszabadulók bizonyít­
ványának kiosztására került ugyanis a sor, 
mikor előlépett Szigeti Sándor és saját 
fogalmazványu közvetlen hangon előadott 
beszédében mondott a maga és társai no 
vőben megható köszönetét az intőzat alapí­
tóinak és elöljáróinak.

Szem nem maradt szárazon, mikor a 
vak növendékek érzésteljes hangon kérte a 
jószivü emberek pártfogását az intézetben 
maradt szerencsétlen társai iránt.

Éljenzés ős taps kisérte Szigeti be­
szédét és különösen a hölgyek sorában nem 
egy elcsuklott hang kisérte a szerencsétlen 
gyermek búcsúszavát. A polgármester ez­
után rövid beszéd kíséretében nyújtotta át 
a fölszabadultaknak oklevelüket, mire a ju­
talmak kiosztására került a sor.

Tudósításunk nem volna teljes, ha di- 
csérőleg meg nem emlékeznénk Szvacsiua 
Géza kir. tan. polgármester mindkét inté­
zet elnökének és dr. Nemes Ferenc vár. 
tan. mindkét intézet előadójának működé­

séről. Lankadatlan buzgalmuk és lelkes 
működésűk hathatósan előmozdítják Ko­
lozsvár eme két legszebb közintézményé­
nek fellendülését. Az emberiség hálája ki­
séri a tanári kar és az intézet elöljáróinak 
működését.

Végül figyelmébe ajánljuk az intézet 
vezetőinek, hogy jövőre a vizsgálatokat 
nagyobb teremben és a nyilvánosság tágabb 
körű bevonásával tartsák meg. Anyagilag 
is előnyős volna ez ez intézetekre, mert 
ezeknek a vizsgáknak végig nézése legin­
kább biztosítja a sűrű adományokat, me­
lyekre ez a két humánus intézmény való­
ban derekasan rászolgált.

Gyilkosságért elitéit gazda­
tiszt.

(Lövés az aratókra.)
Kolozsvár, jun. 19.

Nagy szenzációt okozott a mult esz­
tendőben aratás idején a hir, hogy Schwarcz 
Gyula gyapolyi, biharmxgyei nagybirtokos 
gazdatisztje Ernszt Gyula agyonlőtte Ung­
vári Sándor parasztgazdát, aki családjával 
együtt napszámra dolgozott az uradalomnak.

Az eset a legnagyobb valószínűség sze­
rint úgy történt, hogy Ernszt Gyula, ki- 
menve az aratokhoz, sértő szavakkal illette 
a marokvetö leányokat, akik közül az egyik 
Ungvári Piroska odaszólt a gazdatisztnek :

— Hogy mer igy beszélni a gazdatiszt ur?
A gazdatiszt erre ismét durván felelt 

sőt, mikor a lány ismét hasonló goromba­
sággal válaszolt, odament hozzá és arcul 
verte.

Ekkor a leány bátyja, egy 22 eszten­
dős suhanó, a lány védelmére kelt, mire 
Emészt Gyula a fiút pofonverte. Ez ekkor 
az apjához ment s elpanaszolta a dolgot. 
Erre az apa és fiú vasvillákkal fölfegyver­
kezve elindultak, hogy kérdőre vonják sér­
téseiért a gazdatisztet. Rövid szóváltás után 
Ungvári és a fia megtámadták a gazdatisz­
tet, aki ekkor elővette a revolverét és 
háromszor egymásután rálött a támadóira. 
Az első lövés nem talált, a második meg- 
ebesitette a fiatal Ungvári karját, a har­
madik lövés pedig a szivén találta az öreg 
Ungvárit, aki nyomban meg is halt. Ernszt 
Gyulát ekkor az egész arató nép megtá­
madta s alig tudott a nép dühe elől mene­
külni. A csendőrök még az Șnap letartóz­
tatták s beszállították az ügyészség fog­
házába. Rövid vizsgálati fogságából 5000 
korona kaució ellenében szabadon bocsá­
tották.

Ebben az ügyben tegnapelőtt volt a 
főtárgyalás a nagyváradi törvényszék előtt 
Milye Gyula elnöklése mellett. A vádat Gáthy 
Bálint alügyész, a védelmet Dési Géza dr. 
ügyvéd képviselte.

A vádlott ellen a királyi ügyészség 
erős felindulásban elkövetett szándékos em­
berölés büntette miatt emelt vádat. Ernszt 
Gyula^huszáregyenruhában jelent meg, mivel 
most tölti katonaidejét. Ernszt nagy részt 
beismerte tettét, de arra hivatkozóit, hogy 
kénytelen volt revolveréhez folyamodni, mert 
különben ötét ölte volna meg Ungvári és 
a fia.

Délután a tanukat hallgatta ki a törvény­
szék s csak estefelé került a sor a perbeszé­
dekre. Gáthy Bálint alügyész föntartotta a 
vádat s azt bizonyitotia, hogy Ernszt Gyu­
lának nem volt joga a fegyverhez nyúlni, 
mert az ö eljárása által okozott s nem is 
veszélyes támadást másképen is elháríthatta 
volna. Ezzel szemben a védő hathatós ér­
vekkel azt igyekezett bizonyítani, hogy 
Ernszt Gyula másképen nem cselekedhetett, 
mert eltekintve az előzményektől, amelyek 
ennek a pörnek tárgyát nem képezhetik az 
apa és fiú támadása olyan hatalmas és any- 
nyira közvetlen volt, hogy annak elhárítá­
sára Ernszt Gyulának okvetlen szüksége 
volt, hogy megmentse a saját életét.

A törvényszék bűnösnek találta a vád­
lottat s a fennforgó enyhítő körülmények 
figyelembe vételével tiz havi börtönre Ítélte. 
Az ítélet ellen a védő felebbezést jelen­
tett be.

Szökés a klastromból.
Úri leányok regényesikalandja.

— Saját tudósítónktól. —■
Kolozrvár junius 19j

Fiatal leánykák, bohó álmok álmodói, 
hallgassátok meg, hogyan járt két úri 
kisasszony, akik a szülők ellenére cselekedve, 
odahagyták a szülői házat. Sok kacagtató, 
de még több szomorú kalandon kellett 
keresztülesniök, amig végre ismét vissza­
juthattak oda, ahonnét elindullak: a szerető 
szülök karjai közé. Többek között meg kel­
let fordulniok a szegedi rendőrség szuter- 
rénjőben is, ahol egy éjszakát töltöttek.

A romantikus história, a kisasszonyok 
előadása alapján, imigyen történt :/minis - felvmvlfcok ▲ -Jl ▲ a w kMiy-ttr-V I P | éS ftnyk^pészeti keUé' V (Gróf Rhédey-palota.)
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Egyik Szegeddel szomszédos nagyobb 
városban két intelligens családnak van két 
leánya. Mind a keltő roppant ájlatoskodó. 
Az idősebbik már négy és fél hónapig az 
orsolya-szüzek között is volt, mig a másik 
túlzottan vallásos érzületének úgy adott 
kifejezést, hogy nem akart férjhez menni. 
Egy főhadnagygyal már jegyben is járt, 
azonban egyszerre ezzel s meglepő kijelen­
téssel állott a szülők elé :

— Én nem megyek férjhez. Én apáca 
akarok lenni.

Hiába volt minden beszéd s a jó 
anyának minden forró könnye hiába hul­
lott: a leány nem akart lemondani tervé­
ről. A házasság tényleg abba is maradt és 
a kisasszony folyton azt hangoztatta, hogy 
ő zárdába akar menni. Az orsolyaszüzektől 
időközben visszajött a szomszédos familia 
leánya és a kis ex-menyasszony ezzel volt 
folytonosan. El is határozták, hogy a szü­
lők engedelme nélkül is apácák lesznek. 
Miután úgy hallották, hogy Németország­
ban szülői engedély nélkül is fölveszik a 
zárdába, abban állapodtak meg, hogy oda 
mennek. Napok előtt megszöktek otthonról. 
Alig értek a vasúti állomáshoz, ott előfogta 
őket egy nagy galléru apáca, akinek el­
mondták mi a szándékuk. Az roppant meg­
örült és azt mondta, hogy csak menjenek 
vele Nagyváradra, ott is fölveszik a zár­
dába szülői beleegyezés nélkül is. El is 
utaztak és este megérkeztek. Egy klastrom­
bán szállottak meg. Hatalmas épület — 
mondják a kisasszonyok — szép parkkal 
és sok szobával. Ott elvették a ruhájukat, 
meg a kis pénzüket és külön szobát adtak 
nekik. Alig szunnyadtak el, kopogtatást 
hallottak. Kinéznek az ajtón, hát meg­
döbbenve látják, hogy az ajtó előtt több 
nagy galléru apáca áll, azonkívül férfiak is 
voltak ott.

— Jaj istenkém, — sóhajtja a kél 
leány,

— Meneküljünk, — súgja az idő­
sebbik.

Hirtelen bezárták az ajtót, ruhát kap­
tak magukra és azzal — zsupsz — az ab­
lakon át kimenekültek. Kocsiba öllek és 
maguk se tudták, hogy miért, az állomás­
hoz hajtattak.

Ott több órai várakozás után egy ma- 
gasrangu pappal ismerkedtek meg, a kinek 
mindent elbeszéltek. Az húsz koronát adott 
nekik.

Ezzel a vonatra szálltak és jöttek 
Szeged felé. A rókusi állomáson sokáig sé­
tálgattak tegnapelőtt éjjel. Az inspekciós 
rendőrtisztnek feltűnt ez és megszólította 
őket. Azok sírva panaszolták el a bajukat. 
A rendőrtiszt behozta őket és másnap reg­
gel Koczor János elé állította mind a kettőt. 
Itt apróra elbeszélték a regényes kalandot, 
a melynek végeztével sírva fakadtak:

— Jaj, mi lesz most velünk.
A rendőrbiró eleinte hihetetlenül hall­

gatta a regényes elbeszélést, azonban a két 
kisasszony intelligens beszédmodora és 
diszkrét viselkedése meggyőzte arról, hogy 
tényleg úri leányokkal van dolga, a kik 
vallásos képzelgésükben odahagyták az ott 
honi jólétet.

Nyomban táviratozott a szomszéd vá­
rosban lakó szülőknek, akik ma halálos 
rémülettel eltelve siettek a rendőrségre. A 
lányok eleinte sírtak,azután bocsánatot kér­
tek és végül olyan lett az arcuk, mint a 
tavaszi verőfény, amikor megtudták, hogy 
hazamehetnek az édes, a jó szülőkhöz, a 
kiket ök oly meggondolatlanul magukra 
hagytak._______________ __

Különös házasság.
Amikor az apa a mostoha 

lányát veszi feleségül
- ■ Saját tudósítónktól. —

Rendkívül különös bűnügy foglalkoz­
tatta szombaton a szegedi királyi Ítélőtáb­
lát. Egy bácsmegyei községben lakó föld- 
míves ember a felesége halala után elvette 
a mostoha lányáb Ebből keletkezett a bön­
ügy, amelyet a következőkben ismertetünk:

Több esztendeig élt együtt a feleségé 
vei a bácsmegyei Bileg községben lakó 
Lorbach József földmives. A mult évben 
meghalt az asszony és egy Szaler Marianna 
nevű leányt hagyott maga után, aki még 
az első házasságából származott, tehál 
Lorbachnak mostoha leánya volt.

A gazda úgy gondolta, hogy a mos 
toha leánya legjobban be tudná tölteni az 
anyja helyét és egy ajánlatot tett neki a 
házasságra. A leány nem is vonakodott és 
igy hamarosan az anyakönyvvezető elé ke­
rüllek. Mielőtt az összeadta volna ókei, a 
gazda előadta, hogy az, akivel most egy: e 
akar kelni, tulajdonképpen mostoha leánya 
és igy nem is tudja, hogy nem ütközik-e 
a törvénybe ez a házasság ?

Az anyakönyvvezető azonban meg­
nyugtatta őket és igy összeházasodlak.

A szabadkai királyi ügyésznek vala­
hogyan tudomására jutott ez a különös 
házasság és házassági jog elleni vétség cí­
mén megindította a bűnvádi eljárást az új­
donsült házaspár ellen és egyben meg is 
semmisítette a házasságot. Azóta a felek 
külön élnek.

A szabadkai törvényszék ez év elején 
foglalkozott az ügygyei. A szintén megvá- 
doll anyakönyvvezető ellen az ügyész elej­
tette a vádat, azonban a vádlottakkal szem­
ben föntartotta. Loibachék folyton azt han­
goztatták, hogy ( k nem tudták, hogy a há­
zasság állal büntetendő cselekményt követ­
nek el. A törvényszék el Is fogadta ezt a 
védekezést és fölmentette a vádlottakat. A 
fölmentő Ítélet indokolása az volt, hogy a 
magánjogba ütköző bűncselekmény nemtu­
dása nem büntetendő. Az ügyész fölebbe- 
zést jelentebb be és igy az ügy a szegedi 
táblához került.

A királyi tábla szombaton foglalkozott 
ezzel a furcsa bünpörrel Vén András el­
nöklete mellett; a vádhatóságot Winchkler 
István dr. képviselte. A tábla megváltoz­
tatta a 'szabadkai törvényszék Ítéletét és 
Lorbachot 40 korona fő- és 20 korona 
mellékbüntetéssel, Szaler Mariannát pedig 
20 korona fő- és 10 korona mellékbirság- 
gal sújtotta. Az ítélet indokolása úgy szól, 

hogy még a magánjog nemtudása sem 
menti a bűnöst. Az ítélet nyomban jog­
erőre emelkedett.

@lv ásóinkhoz.
A közeledő évnegyed forduló alkalmá­

val olvasóink szives figyelmét felhívjuk la­
punk további támogatására.

Uj harcok, uj küzdelmek várakoznak 
reánk és a magyar közélet talajából immár 
mind erősebben buzognak fel a nemzeti szel­
lem követelményei. E harcokra és küzdel­
mekre kérünk további mandátumot a mi kö 
zönségünktől, melytől eddig is erőnket nyer­
tük és amelytől várjak, továbbra is, a mi 
éltető erőnket.

Politikai hitvallásunkat néhány szóban 
körvonalazhatjuk : szivünk minden dobba­
nása, lelkünk összes érzései az önálló Ma­
gyarország nagy és fenséges gondolatában 
futnak össze.

Ebből a gondolatból most szinte ha­
talmas erővel tört ki. az önálló vámterület 
életbevágó eszméje. Ezéit kell most isiiét 
megvívni a nagy csudát a nemzeti közaka* 
ratnak, az osztrák érdekekkel. Ș mi részt 
kérünk magunknak ebből a küzdelemből is. 
Lelkesen és kitartóan.

Egyébként maradunk akik voltunk ed­
dig Hü barátja mindannak, a mi a köz 
érdele javára szolgál; elszánt ellensége min 
dennek, ami ezzel ellentétben áll.

8 igyekszünk továubra is, legjobb te 
kétségünkkel megmaradni az erdélyi részek 
vezető-orgánumának és becsületes munkával 
törekszünk előfizetőinknek egy minden tekin­
tetben megfelelő lapot szolgáltatni.

Kérjük azokat, kik szivükben őrzik a 
magyar nemzet boldogulása iránti vágyat és 
óhajtást támogassanak bennünket ezután it.

Hazafias tisztelettel : 
„Újság" 

szerkesztősége.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
rélévre.................... 12 kor.
Negyedévre............. 6 kor.
Egy hóra................. 2 kor.ÚJDONSÁGOK.

Kolozsvár, junius 19.
— (Közgyélés.) Az országos orvos­

szövetség kolozsvári fiókja junins hó 27-én 
délután 6 órakor a szülészeti és nőgyógyá­
szati klinika tantermében rendes közgyűlést 
tart. Tárgyak: 1 elnöki megnyitó 2. Titkári 
jelentés. 3. Pénztárvizsgátó bizottság jelen­
tése. 4. PénztAruoá jelentése. 5. Egy alelnók 
és jegyző, valamint a választmány Il-ik 
harmadának választása. 6. Indítványok. Este

8 órakor a New-York szállodában nagy tár­
sas vacsora.

— (Eremits Pál gyilkosai.) Ja­
nuár 5-én történt Nagykikindán, hogy két 
földmives : Sibul Mláden és György vilá­
gos nappal a lárásbirósági épület előtt meg 
gyilkolták Eremits Pál országgyűlési kép­
viselőt, a nagykikindai takarékpénztár igaz­
gatóját. A szegedi eskűdtbiróság ma hét­
főn, junius 20-án kezdi tárgyalni az érde­
kes gyilkosság! pört.

— (Felhívás.) Dr. Gajzágó Béla alsó- 
járai lakos ügyvéd, felkéri osztálytársait, 
kikkel együtt az 1893/94. isk. évben érett­
séget tett, hogy ez év julina 1-én a 10 éves 
találkozóra, Nagy-Enyeden az .Alma mater«- 
ban jelenjenek meg, í a mennyiben a meg­
jelenésben akadályozva lennének, erről öt g 
címére értesítsék.

— (Szétmarcangolta a kutya.) 
Klagenfurt közelében — mint onnan írják 
— Sotesgal faluban történt tegnap, hogy 
Grins földbirtokos összeveszett fiával és a 
szóváltásból dulakodás támadt. A nagy 
házőrző kutya a verekedők közé rohant és 
a fiút dirabokra szaggatta. Az asszonyt, 
aki el akarta választani férjét és fiát egy­
mástól a kutya szintén Összemarcangolta. 
A szerencsétlen fin meghalt, anyjának sebei 
is súlyosak.

H V OI SZmHÁZ.
Koioz-tvár, hétfőn, junius 20-án:

Charley nénje
Bohózat 3 felvonásban.

SZÍNHÁZ.
* Rózsahegyi Kálmán vendég­

szereplése Várakozásunkban nem csalód­
tunk. Rózsahegyi tegnapi szereplésével mu­
tatta be művészetét teljes egészéhen. Szi­
geti Józsefnek .Csizmadia, mint kisértet, 
cimü népszínművében a csizmadia inast 
játszotta telt ház előtt, isten adta művésze­
tének teljes érvényesítésével. Mesterkéletlen 
mozdulataival, természetes és a mellett 
szabatos beszédmodorávr 1 állandóan magá­
hoz ragadta a nézők figyelmét, mely nem 
egy jelenetben hangos kacajban nyíl vár ült 
meg. Rózsahegyinek tegnapi fellépte bravú­
ros szereplés volt és csak természetes va­
lami, hogy a publikum a művészt ugyan­
csak elhalmozta zajos elismerésével. Sőt az 
előadás után is percekig tapsolta a lámpák 
elé a kitűnő vendégművészt. Nagy előnyére 
szolgált Rózsahegyi vendégszereplésének, 
hogy tegnapi megjegyzésünkből okulva fel­
hagyott a suttogó hanghordozással. Az elő­
adás különben általánosságban is ritka 
jobbak közé tartozott. Szentgyörgyi, pompás 
szereplésével a régi kipróbált művésznek 
bizonyult. (1.—1.)

♦ Rózsahegyi bucsuföllépése. Me­
gyeri igazgató fölszólitásának engedve Ró­
zsahegyi vendégszereplését megtoldja még 

egy fellépéssel. A kitűnő fiatal m 
den a .Bolondok háza, cimü bo„ 
játsza el egyik bravúros szerepét, a űr__  
hajlamú füszeressegédet, ki mindenáron 
s inész akar lenni. Rózsahegyi keddi bucsu- 
föllépésére már ma lehet jegyeket váltani.

Táviratok
Az orosz—japán háború.

— Legújabb hírek. —
Budapest, junius 19.

Pétervárról jelentik : Kínai for­
rásból vett hírek szerint, az oroszok 
a Port-Arthur ellen intézett japán 
ostromot sikeresen visszaverték.

Ugyancsak orosz híradás sze­
rint Kitakumarr és Szadomarr nevű 
szállitóhajókkal egy egész gya­
logezred elpusztult a parancsnok­
kal együtt.

Családgyilkos anya.
Nagykörös, junius 20.

Zsikda Istvánné itteni kertész­
munkás felesége három gyerme­
két kútba dobta. Azután elbuj­
dosott a szántóföldekre, ahol maró­
lúgot ivott. Haldokolva találták 
meg. Életben maradása kétséges.

Vas Gereben emléke.
Budapest, junius 20.

Vas Gerebennek a Fürgéd pusz­
tán lévő emléktáblájának leleplezé­
sénél a magyar irodalmi testületek, 
színházak képviselve voltak. Az em­
lék beszédet Rákosi Jenő tartotta.

Felelős szerkesztő:
HERCZEG JENŐ.

Laptulajdonos:
GOMBOS FERENCZ.

N YILTTE R.
—‘I Diszokmánnyai kitüntetve! f

JemáthCSáníorS’!
nany raktára és hangszer-üzlete ) Főin70 író 
a ja. kir. posta- és táv. szállítója ) ú-UlUZú Ïdí
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom ■ s 
azokért 5 évig felelek. — Szakszerű villamos 
világítással és metoreiőre berendezett mecha­
nikai műhelyemben a javításokat gvorsan 
és jutányos árban készítem. Nikkelezeseket, 
különféle színű emaillírozásokat saját für­

dőmben és kemenezémben állítok elő.
Kerékpárkölcsönzö osztályt
= tartok fenni Telefon 412.

j Képus árjegyzéket adok bárkinekl j

Sz.: 830-1904.
vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kolozsvári kir. 
törvényszéknek 1904, évi 5176—5179. számú végzése következ­
tében dr. Hunwald Lajos ügyvéd által képviselt Magyar Köz­
gazdasági Bank mint Szövetkezet budapesti ezég javára Bernáth 
Ede Sándor és neje ellen 490 korona s járulékai erejéig elrend. 
1904, évi május hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 2436 koronára becsült következő ingóságok 
úgymint: vaskassza, irodai bútorok, varrógépek, kerékpárok, 
hangszerek stb. nyilvános árverése.! eladatnak.

Mely árverésnek a helyi városi királyi járásbíróság 
19 M. évi VI. 778/4. számú végzése folytán fennti tőkekövetelésre 
fizetett 200 korona betudása után még hátralékos tőke és egyéb 
biróilag már megállapított és az ezutínni költségek erejéig 
Kolozsvárt, Széchenyi-tér 40-ik szám alatt leendő eszközlésre 

évi junius hó 21. napjának d. e. 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megj egy zéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni,

.Amelyiken az árverezendő ingóságokat mások is le­
es felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 6. értelmében ezek 
javara is elrendeltetik.

Kelt Kolozsvárt, 1904, évi májas hó 81. napján.

Ligeti József, 
3248 1—1 kir bir végrehajtó.
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J Államadósság, közkölcsön. Mai záró árfolyam Bankok részvényei.
Mai záró a-folyam —------------------------------- —

Mai záró árfolyan
Pénz 1 Áru Pénz Áru Pénz Áru

Magyar aranyjáradék —4°/„ 118 — 118 50 Angol-Osztrák bank 5% 277 -i 279 — Magy. vág. és gép. r.-t. — — _ _
„ kor-, járadék 3'/2 . 89 — 89 50 Budapesti bankegyesület 5 „ 102 104 — Nicholson gépgyár r.-r. 205 — 215
„ kor. járadék —4 . 97 20 97 30 Első magyar iparbank 5 „ | 342 — 346 — Rima-mur. S.-t. vasmű r. t. 5% 484 50 485 _

Áll. köl. vaskap'.tcélj. kr. - 3 , 82 83 — Fiumei hitelbank 5 „ 136 — 138 — Schlick-féle gépgyár 350 — 360 _
1870. nyeremény köles. 100 írt 208 — 210 — Hazai bank részv.-társ. 5 „ 210 —1 212 Athenaum 195 — 200 _
Horv.-Szlav. reg. kárt.-kötv. 4 „ 101 50 10z 5(1 Hermes m. ált. v.-ü r. t. 4 „ 1 240 — 260 — Franklin-társulat 500 —) 505
M. földtehermniit. kötv. 4 „ 98 — 99 .— Horvát orsz. jelzálogbank 5 » 230 — 235 — >Pallas« irod, és ny. r.-t. —. — _ _
Horv.-Szlav, > > 4— „ 98 50 99 50 Magy. agrár- és jár.-b. rt. — 450 — 460 — Pesti könyvnyomda r.-t. 2700 -- : 2800 _

1 Tiszai és szeg. nyer. köl. 4 „ 161 — 164 — Magy. általános hitelban * 5 „ 743 25 744 75 Alt. vaggon-kölcsonző r.-t. S»/» 600 — 620 _
Horv.-Sz. jelz. föld. kötv. 5 „ 98 75 99 25 Magy. jelz.-hit.-bank 1. kib. 5 „ 500 50 501 - Bihar-Szilágyi olajipar r. t. 325 — 335 —
Convertált adóm, koronaj. 4 „ 99 — 99 50 Magyar kereskedelmi r.-t. 5 „ 560 505 — Brassói cellulose gyár 35 j — 360
Egyes osztr, jár. pap11’. 4— „ 190 — 200 — Magy. kir. sz. Osztálysorsj. 1820 1880 — Budapesti ált. vil. r.-t. 310 — 315

> » » ezüst. 4— „ 152 154 — Magyar leszámite’óbank. 5 , 44 50 450 50 Első magyar betűöntő r.-t. 205 — 215 —
Osztr aranyjáradék 4 „ 118 50 119 — M.-tak.-p. közp. jelz. bankja 5 „ 1030 1070 — Első magy. gyapjúm, gy. 550 — — —

» koronajáradék 4 „ 99 20 99 71 < Osztrák hitelintézet 5 „ 64C 50 641 — Első magy. rész.-serfőző 2350 — 2400 —
» áll. sorsj. 1854. 3— „ 180 190 — Osztrák-magyar bank 5 „ 1615 — 1625 — Első magy. sertéshiz. r.-t. 475 — 495 —
» . 1860-ból 500 frt 4 „ 152 — 154 — Pesti m. keresk. bank 5 „ 2755 — 2763 — Első magy. szálloda r.-t. 500 — 510 —
» « 1860-ból 100 frt 4 , 
» . 1864-böi 100 frt —

182
256 — 185

260 _ Takarékpénztárak. B mmei rizshántó és kém gyár 
Gschwind féle szeszgyár

2600
900 _ 2700

950
—

» » 1864-ből 150 frt — 256 — 260 — Belvárosi tak.-pénzt. r.-t. 50/0 223 —' 224 — >Hungária< műtrágya-gyár 215 225 — f
Bos.-hercz. orsz. k. 1895. 4 „ 96 — 97 — Budapest III. kerületi — — — — Kőbányai polg. serfőző r.-t. 275 — 283 —

vasúti 1898. 475 „ 100 oO 101 50 Budapest-Erzsébetvárosi — — . — — M. cukoripar részv.-társaság 1540 — 1560 —
„ „ „ 1902. 4',5 „ 100 50J 101 50 Búd. tp. és orsz. zálogk. rt. 416 — 422 — Magy. vasúti forgalmi rt. 5% 350 360 —

Budapest főv. köles. 42/l°/0----- 96 —. 96 75 Egyesült Bpest fővárosi 2300 — 2310 — Magyar villámossági r.-t. 5 > 284 287
Bdpest székes főv. köles. 4°|0 96 96 75 Magy. ált. tak.-pénzi rt. 565 — 575 — Nemzetközi villámos társ. 5 . 560 565
Temes-Béga v. szab. köl. 4 , 97 — 98 — Magyar orsz. központi 1565 — 1580 — Nemzetk. wag.-kölcs. r.-t. 5 » 500 520 —

Pesti hazai első tak.-p. 20900 _ 21000 — Adriai tenger haj. rt. 5 . 473 —- 474 —
Záloglevelek, elsőbbségek.
Belv. tkp. r. t. kor. ért. 475% 100 50 101 50 Biztositó társaságok.

Budapesti közúti vaspálya
» » nov. közép. 572

—
572 50

Egyesült főv. tkptár 4‘/2 , 100 25 101 25 Bécsi biztosító társulat 5»/o 430 — 440 — » < és v. jegy 350 — 860 --
> korona ért. —4 , 98 _ 99 Bécsi élet- és jár.-bizt. társ. 5 „ 635 — 650 — Bpesti vili, városi vasút 570 330 50 331 —

Kisbirt.-orsz. fö'dh. int. 34 év 5 „ 102 75 103 75 Első m. ált. bizt.-társ — 8250 — 8350 — Bpest-ujpest-rksp. vili, vasút 185 — 190 —
• öO'A évre kor. ért. 5 „ 102 75 103 75 Foncière pesti bizt. int. 5% 244 — 246 — Déli vasút

5’/„
78 50 79 50

• 50'/., évre------ 4'4 . 101 102 Magy. jég- és viszontb. rt 5 „ 316 50 319 — Cs. és kir. dunagőzh. társ. 830 — 840 —
M. agr. és jb. szőlőkötv. 4 „ 96 75 97 75 .Nemzeti, baleset bizt. rt. 5 „ 240 — 250 — Kassa-oderbergí vasút 4u/o 378 — 383 —

» » járadékjegy 4'4 „
• > záloglev. k. 4'4 „

101
100

25
75

102
101

25
75

Pannonia viszontb. int.
Gőzmalmok.

2250 — 2350 — Magyar gácsországi vasút 
Osztr. magy. allamv.

5 »
5 .

404
833 —

406
633 50

M. földhitel oszt. ért. 4’/2 „
» » > » 41 é. 4 , 99 30 100 30 Konkordia malom 180 _ 190 — Sorsjegyek.
» » kor. é. 50 évre 4 „ 98 30 99 30 Első budapesti malom. 1060 — 1080 — Bazilika sorjegy 19 50 21 50
» « kor. é. 63 évre 471 » 88 15 89 15 Erzsébet malom. 430 — 435 — > osztr. felülbély. 21 — 23
» > szab, és talajjav. 4 „ 98 20 99 20 Luiza malom. 220 — 230 — Bécsv. ny.-k 1874-b. 510 — 525 —

: Magy. jelzálog-hitelbank 47z „ 100 101 — Pesti henger malom. 800 — 820 — Budavári sorsj. 165 — 175 —
„ ugyanaz 50 évre 41/, , 100 — 101 — Molnárok és sütők malma. 375 — 1 385 — » osztr, felülbély. 170 — 180 —

__ _ 4 98 _ 99 Pesti Viktória malom. 470 — 480 — «Jó sziv« egyes, sorsjegy. 1 — 11 —
„ 50 évre kor. é. 4 „

M. orsz. közp. t.-p. 4'/i „
98

100
- 99

101
— Különféle vállalatok. » osztr. felülbély.

Magy. vörös-kereszt
10
26 —

11
28 —

M. t.-p k. jelz. bankja 41/2 „ 101 25 102 25 Bp.-szt.-lőrinc téglagyár rt. 305 — 315 — » » 0. felüib. 29 — 31 —
» « közs. kötv. 4 » „ 10! 102 — Egyes, tégla- és cement gy. 50/0 70 — 73 — Olasz vörös-kereszt 42 — 44 —
» » > » 4 „ 93 _ 99 — Ész.-magyarorsz. kőszénb. 5 » 226 - 228 — » » 0. felüib. 46 — 48 -

Pesti ház. tp. közs. k. 4'/, , 100 100 45 F -m. orsz. bánya és kohómü 5 » 482 485 — Osztr. vörös-kereszt. 54 — 56 —
» » >• > kor. é. 4 „ 98 99 50 Kőbányai gőztéglagy. rt. 940 — 980 — Osztrák hitelintézet sorj. 465 — 475 —

Pesti m. keresk. bank 4'/’ „ 100 25 101 25 Kőszénb. és téglagy. rt. 485 — 468 — Pálffy-sorsjegy 160 —. 170 —
• » » » kor. é. 4 „ 98 50 99 50 Rákosi téglagyár — — 150 —
» közs. k. viszf 110 frt 4 , 107 — 108 — Magyar aszfalt részv.-t. 5% 136 — 138 —

35 11• » > » 105 k. 4 „ I 99 50 100 50 Magy. ált. kőszénb. rt. 278 282 — Arany, magy. v. o. vert 11 13:
Adria tengerh. r. t. 47a 100 — 101 Magy. keramiat-gyár rt. 5 » 129 134 Ném. b. bankj. (100 mrk.) 117 32 11762
Bpest-közuti v. t. 4 1 99 75 100 75 SMgó-tarjáni kőszénb. 5 » 531 — 637 Franczia bj. (100 frank) 95 — 95140
Bpest villamos v. vasút 4 i 96 50 97 50 Újlaki tégla- és mészégető 32( — 325 — Olasz bankj. (loO líra) 95 02 i 95Í32
Bpest-pécsi vasút 4 98 9£ — Első m. gazd. gépgyár rt. 5 » 150 — 16C — Papirrubel darabonként 2 53 2|54j
Kassa-oderb. 1889. ez. 4 ” ! 91 — 10C - «Danubius* m. hajógy. rt. 5 » 177 179 — Váltók London, lo font st. 239 42 239^80

» » 1889. ar. 4 ” J US 1 U£ - Ganz és társa v.-ö. r.-t. 1 3170 — 3220 — • német bankp. 100. m. 117 35 __ 117,62
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